

擅从国外购入，青岛首例贩卖“烟弹”案公开宣判

男子贩卖“烟弹”被判刑5年

“烟弹”是“新型加热不燃烧烟草制品”的俗称。将“烟弹”放进IQOS烟具内，加热即可使用，因号称“不产生烟灰”而受到众多年轻烟民青睐。目前，国内尚未生产销售，烟草主管部门也并未许可进口。因次，私自售卖“烟弹”是违法行为。即使如此，仍有很多人铤而走险。他们通过“驼队”“水客”等途径从国外购入“烟弹”，然后在国内售卖，赚取高额差价。

近日，青岛市黄岛区(西海岸新区)检察院提起公诉，私卖“烟弹”的杨军以非法经营罪被判处有期徒刑5年，并处罚金10万元，其上线“供货”的4人也被提起公诉。

为挣钱，结伙卖“烟弹”

30岁的杨军，老家在东北。前几年到黄岛区打工，并在这里成家。结婚后，杨军一直没有固定工作，但每月还要承担巨额房贷、车贷，生活压力较大。

2018年2月份，他在网上看到有明星抽“烟弹”，想到这个在国内并不常见，说不定是个赚钱的商机。而且自己以前干过微商有一定的客户基础，好好经营一定能赚钱。

但是，“烟弹”在国内禁止出售，从

哪里能弄到呢？他开始从网上寻找售卖信息和广告，并逐渐锁定一名叫庞中坤的人。

庞中坤居住在霍尔果斯市，而这里正是中哈贸易合作区所在地。一次偶然机会，他在合作区里看见有人买“烟弹”。于是，就在微信、微博里发了“烟弹”的相关图片及信息。没过多久，杨军就跟自己联系了。两人一拍即合，开始合作卖“烟弹”。

杨军负责找客户、下订单，然后通过微信将订单信息，如“烟弹”口味、数量、收货地址、收货人、联系电话等内容发给庞中坤。庞中坤再到中哈合作区里购买。由于“烟弹”不能带出合作区，庞中坤就找驼队的骆驼客带出来。然后通过快递给杨军的客户发过去。

然而，运送“烟弹”也有风险，必须找可靠的快递员。“我一般都是找魏少凯给我发快递。按照规定，烟草制品一次只能发两条。我提供给魏少凯高于正常运费的价格，让他大批量把烟弹发出去。”就这样，从供货、运输到销售的贩卖“烟弹”小团伙成立了。

尝甜头，“组织”越来越大

干了一段时间，庞中坤因为工作忙，就暂时搁置了这项“生意”。谁知，刚挣

点钱的魏少凯着急了。他带着刚出狱不久的好友吴晓楠找到庞中坤，声称他和吴晓楠负责购买及发送“烟弹”，庞中坤只负责和杨军联系就行。三人还谈好，利润均分。

“从合作区往外每人每次只能带两条烟弹，要想大批量往外带，只能找驼队。”魏少凯说道。为了从合作区里顺利运出“烟弹”，吴晓楠和魏少凯找到了一个叫朱立的男子。朱立常年在合作区里活动，认识人多，由他负责联系哈萨克斯坦国家的驼队运送“烟弹”。就这样，为杨军供货的上线庞中坤、魏少凯、吴晓楠、朱立就确定了。

具体交易流程是这样的，庞中坤从杨军那里拿到订单信息后，通知吴晓楠和魏少凯。吴晓楠他们到合作区里按照订单要求买好“烟弹”，再由哈方的驼队把“烟弹”带出来交给朱立。朱立收集起来再交给吴晓楠和魏少凯。魏少凯利用快递内部人员便利，将“烟弹”运送给杨军联系好的客户。

整个交易、洽谈过程基本通过微信聊天来完成，资金往来也是利用支付宝或者微信转账方式进行，无需见面交易。

4个月，赚的盆丰钵满



为切实提高车辆安全管理水平，按照“加强学习，提高本领，抓落实”的工作要求，近日，东营市河口区检察院举办驾驶员岗位练兵活动，内容包括理论知识考试、技能比武两大部分。河检查

东营市两级检察机关到烟台市福山区检察院交流捕诉一体工作

3月28日上午，东营市检察院侦监处处长董海波带领市区两级院工作人员一行5人到烟台市福山区检察院对捕诉一体工作开展考察交流学习。烟台市检察院侦监处副处长高翔鹏，福山区检察院党组书记、检察长仲梅，党组副书记、副检察长崔洪岩陪同。

其间，董海波处长一行实地察看了12309检察服务中心、青少年心理成长基地“青樱心灵苑”、文化长廊和院史室。并就福山区检察院捕诉一体工作开展情况进行座谈调研，观看了捕诉一体系统操作演示，双方就捕诉一体相关工作进行了深入交流和探讨，并就下一步如何进一步深化该项工作提出了宝贵的意见建议。

廖彦利

西安市雁塔区检察院到济南市天桥区检察院参观交流扫黑除恶工作

3月28日下午，陕西省西安市雁塔区检察院民行部副部长范锋等一行3人到济南市天桥区院参观交流扫黑除恶专项斗争工作。来访人员实地参观了该检察院一楼大厅、扫黑除恶警示教育基地等，并就涉黑涉恶案件办理、法律适用、认定标准及资料台账整理进行了深入座谈交流。

天检查

青州市检察院为民营企业发展保驾护航

近日，青州市检察院召开党组扩大会议，深入学习贯彻中央、省、市委和上级检察机关关于服务保障民营企业发展的决策部署，研究部署贯彻落实的具体措施。

会议经研究讨论，决定将“立足检察职能服务民营经济高质量发展”作为青州市检察院今年的重点工作，要求各部门认真贯彻落实本次会议精神，在前期调查研究和工作部署的基础上，结合各自职能，进一步细化工作思路、落实工作举措，不断提升服务民营企业的水平和效果。同时，近期要尽快制定服务民营企业的举措、成立服务民营经济领导小组、建立党组成员联系民营企业制度、设立服务民营企业控告申诉绿色通道机制等，明确牵头部门加快推进工作，组织开展走访调研活动，主动倾听民营企业的意见和诉求，切实保障和促进民营企业的健康发展。

李振

检察院里的“老陈”

在济南市济阳区检察院里，一提起“老陈”，大家都知道那是刑事执行检察科的“老陈”。老陈入院的时间已经不长了，整整32年。他见证了济阳区检察院数次的改易变迁，也见证了一次次的人来人去。对他而言，这儿不仅是工作单位，更像是另外一个家，他把一生最辉煌的岁月奉献给这里，在这里默默耕耘不歇，挥洒着属于自己的歌哭笑泪。

“修剪花木也是升华人生”

老陈经常在检察院大院里修剪花木，这几乎成了济阳区检察院一道风景。对他而言，修剪花木并不只是怡情悦性的生活

乐趣，而是有深刻的道理蕴含其中。“修剪花木总是有目的，想要花木结果是另一种修剪方法，想修得好看又是另一种修剪方法。修剪的过程也是改变花木‘物性’的过程，这跟育人的道理是一样的。”老陈这样说。

从日常小事中总结出大道理是他的一大特色。因为在他看来生活就是由无数的小事组成的，把每一件小事做好自然就不会给自己留下遗憾，而在老陈身上最打动人的，恰恰也是通过无数小事折射出的虽不耀眼但温润的暖光。他每天都上网学习，看到哲理性的语句就记录下来，几年下来，他的笔记本积攒了十余本；走访群众时，他毫不犹豫地喝掉老乡用自己的杯子盛的水，他觉得老乡用自己的杯子给来客倒水

是亲近的表示，自然不能表示出点迟疑和嫌弃，否则就会和群众产生隔阂。调入刑事执行检察科后，从事的是单调重复的驻所检察工作，老陈更是把“将小事做好”的精神发挥到淋漓尽致。

“即使曾经犯过错，以后的日子还是得好好过”

由于工作的特性，执检干警面对在押人员总是多了几分温情和体谅，这点在老陈身上体现得尤为显著。

从检半生，老陈遇到过形形色色的犯人。有的人不懂法，糊里糊涂犯了罪；有的人事出有因，铤而走险犯了罪；有的人被犯罪所逼，犯罪是没有办法的办法。面

威海市文登区检察院

廉洁用权 昆崙清风

今年3月份以来，威海市文登区检察院深入开展以“五个一”为主要内容的“廉政教育月”活动，进一步筑牢检察人员廉洁自律的思想防线，时刻绷紧廉政弦。

活动中，该检察院组织30多名干警到文登区博物馆“廉洁文登·昆崙清风”馆，现场接受警示教育；同时，结合参观学习开展延伸教育，组织业务部门开展“依法办案、廉洁用权”专题研讨。

该检察院领导班子成员发挥“头雁效应”，检察长与党组成员签订全面从严治党责任书，围绕上

级巡视、巡察反馈问题整改工作，与分管部门负责人开展廉政谈话，面对面找问题、谈整改，征求意见，摸排掌握苗头性、倾向性问题，有的放矢地改进工作。组织部扫黑专项斗争领导小组及办公室对权力运行流程进行全面梳理规范，排查廉政风险点2个，制定整改措施5条，促进检察权严格规范行使。组织全体检察人员观看文登区纪委监委制作的廉政警示教育片《小微权力警示录》，以身边事警示身边人，做到警钟长鸣、警示常在。

张文明

阳信县检察院

开设“梨乡检察讲堂”

今年以来，为进一步提升干警素质，阳信县检察院努力营造积极学习的浓厚氛围，面向全体干警开设了“梨乡检察讲堂”。

讲堂内容涵盖了政治学习、法律学习及综合业务学习等内容。讲堂授课人实行以本院干警尤其是院中层以上干部为主、邀请高等院校教师到该检

察院授课为辅的原则进行选择，而讲堂开设的频次则定为每月一次开展。

“梨乡检察讲堂”的开设，有效顺应了新形势下对检察干警业务素质能提升的要求，为该检察院创建学习型检察院、提升检察队伍综合素质奠定了基础，开拓了途径。

张卫清

对这些人，老陈始终秉持这样的理念：“不管他们以前做过什么错事，犯了什么罪，以后的日子还是得好好过。”他总是把在押人员放到跟自己平等的地位上，跟他们谈心，倾听他们内心的压抑和苦恼，耐心开导他们。不仅如此，老陈更是将自己的“小事情”贯穿在与在押人员打交道的方方面面：冬天，在与在押人员谈话之前，他会先摸摸他们的手暖不暖，看看他们身上的衣服厚不厚，监舍里的暖气不足；平日里，他经常询问在押人员能不能喝上热水、能不能吃上蔬菜；他还亲自在看守所帮厨，为在押人员改善伙食。

正因为不把在押人员当作犯人，老陈才能用一颗真心平等对待他们，才能把他们当作正常人来呵护、关爱。许多在押人员从老陈这里获得温暖，也重拾起对面对未来的勇气和决心。满头白发的老陈一笑，眼角一道道皱纹舒展开来，这一幕深深印进在押人员的心里，是以后的日子里不断回味的温暖，也是构筑起生命柔软之处的底色和背景。

刘冠云 张然青

◇ 基层快讯 ◇

济南市历下区检察院学习习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神

近日，济南市历下区检察院召开党组扩大会议，学习习近平总书记参加部分代表团审议时重要讲话精神和全国两会精神，历下区检察院检察长曲立春主持会议。

曲立春检察长要求，要紧紧扭住维护平安历下、扫黑除恶破网打伞、服务优化营商环境、维护公益保障民生福祉等重点工作不放，细化服务保障措施，深入思考检察机关服务大局的切入点和着力点；要大力加强民生检察，维护人民群众切身利益，深入开展服务企业、服务群众、服务基层活动，为老百姓办实事好事；要强化队伍建设树好队伍形象；坚持从严治警爱警两手抓，抓好队伍、队伍素质双升为保障，推动检察工作不断取得新进步。

历检查

济南市章丘区检察院召开干部作风教育整顿活动动员暨党风廉政建设大会

3月26日，济南市章丘区检察院召开干部作风教育整顿活动动员暨党风廉政建设大会，全体干警参加会议。

章丘区检察院检察长王成做重要讲话，就做好全院下一季度党风廉政建设提出明确要求，进一步强化党建引领作用，真正做到全程留痕；驰而不息抓好纪律作风建设；严格落实主体责任和监督责任；强化队伍建设树好队伍形象；坚持从严治警爱警两手抓，抓好队伍。

会议最后，王成检察长与班子成员签订了2019年党风廉政建设责任书，进一步细化责任，加大执纪问题力度，并组织全体干警观看《山东正风肃纪2018》专题教育片，收到了良好的效果。

章检查

青岛市李沧区检察院

开展“主题党日+”活动

为提高社区党员法律意识，营造党员带头尊法守法氛围，3月28日，青岛市李沧区检察院派驻九水路检察室主任曲鹏受邀参加湘潭路街道枣园社区三月份“主题党日+”活动，为社区党员带来精彩的法治讲座。

曲鹏以案说法，结合的真实案例，指出部分物业企业存在员工招录及管理不规范、安全警示不到位等问题。最后，曲鹏从预防打击刑事犯罪等角度，就物业业如何加强监管、如何做好刑事预防工作及发现犯罪后如何保护现场和固定证据等方面进行针对性的指导，对企业管理、安防建设、法治宣传等方面提出具体、可操作的建议。

为确保社区法制宣传活深入人心、落地见效，检察干警及社区工作人员走进社区，向社区居民发放普法读本、法律援助指南，并引导居民在任何时候都要依法办事，以理性、合法的形式表达利益诉求，学会运用法律武器保护自己合法权益。

李华梅

济宁市任城区检察院

党组开展政治建设学习活动

4月1日上午，济宁市任城区检察院党组理论学习中心组集体学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》。检察长高德兴主持学习，院领导班子成员和有关部门负责人参加学习。

会议强调，要充分认识《意见》制定的重大意义，准确把握党的政治建设是党的根本性建设的深刻内涵，进一步增强加强党的政治建设的自觉性和坚定性，坚决抓好《意见》贯彻落实。要持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把党对一切工作的领导贯穿到检察工作各领域全过程。院领导班子成员要加强党性锻炼、坚定政治信仰、提高政治觉悟和政治能力，把对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福作为根本政治担当。要坚持和发扬斗争精神，严守党的政治纪律和政治规矩，营造风清气正、干事创业良好氛围。

任检查

济宁高新区检察院

提升执行力 党员作表率

为深入贯彻落实省检察院检察长工作会议精神，切实提高党员干警工作执行力，促进工作落实，确保年度目标顺利完成，根据市直机关工委《关于在全市机关开展“提升执行力 党员作表率”主题活动的方案》要求，3月28日，济宁市高新区检察院支部委员会组织开展了“提升执行力 党员作表率”主题党日。支部书记李新芳同志围绕“强化执行力 推动抓落实”主题，为全体党员干警进行了党课教育。

党课教育深入浅出地阐释了执行力落实力的重要性必要性，客观分析总结了当前党员干警在执行落实力方面存在的问题和原因，提出了提升自身执行力落实力的办法措施，党课教育受到党员干警好评，收到良好效果。党员干警一致表示要以此次主题党日教育活动为契机，振奋精神、砥砺前行，始终瞄准年度工作目标，按照“三落实、三稳进、四提升”重点任务，狠抓工作落实，确保高标准完成工作任务。

张超

阳谷县检察院

以检察建议促信贷监管

针对近期办理金融犯罪案件中发现的银行贷款审查不严、管理不规范等问题，3月15日，阳谷县检察院侦查监督科分别向相关金融单位制发检察建议2份，并进行公开送达。

检察建议主要围绕银行贷款发放过程中存在的贷前审核不严、贷后跟踪不力、违约救济手段单一等问题，从防范骗取贷款等违法犯罪行为再次发生、维护金融秩序的角度出发，进一步提出强化贷前审查力度、加强贷后监督机制、制定违约防范预案、加强一线人员风险防范教育等针对性建议。

被建议银行代表对送达检察建议表示感谢，并承诺下一步将认真研究检察建议内容，进一步完善信贷制度，增强业务操作的规范性，切实强化信贷监管、防范金融风险。

吕慧鑫